

## 首位西班牙籍温网女单冠军

## 穆古鲁扎好事成双

西班牙选手穆古拉扎15日在温布尔登网球公开赛女单决赛中，直落两盘轻取曾在这里5次夺冠的大威廉姆斯，首次赢得这项草地大满贯赛的冠军。

23岁的穆古拉扎是今年比赛的14号种子，两年前她在这里一战成名，意外闯入决赛，最后败给小威廉姆斯获得亚军。对手大威已经37岁，曾经五次夺冠，只要再次夺冠，就可以成为公开赛时代年纪最大的大满贯冠军。但结果表明，女子网坛新一代球员已经开始走向成熟，毕竟两人5次交手，大威只赢了一场。

首盘两人打得紧张激烈，大威一度以5:4领先，并在第10局获得两个破发点，但穆古

拉扎挽救这两个盘点，保住发球局将比分扳成5:5。接下来她破掉大威发球局，反以6:5领先，然后再次保发以7:5拿下第一盘的胜利。第二盘，大威体力下降，丧失了斗志，最后被打了一个6:0，整场比赛只用了77分钟。

第五次参加温网，穆古拉扎就圆了温网冠军梦，赛后这位出生于委内瑞拉的姑娘说：“自从上次决赛输后，我就一直想改变最后的结果。今年我来之前就觉得自己已经准备好，我感觉非常棒。随着比赛一轮一轮地进行，我的状态也越来越好。我感到每场比赛都有提高。”

谈到第一盘面临的两个

盘点，穆古拉扎说：“我不停地告诉自己：‘这很正常，应为你的对手是维纳斯（大威）。你必须继续战斗。’我也知道如果我发挥出前面几场比赛的水平，我肯定有机会获胜。我当时很平静，即使输了第一盘，我也相信还能在后面两盘获胜。”

这也是穆古拉扎继去年在法国公开赛夺冠后，赢得的第二个大满贯赛冠军。她也成为历史上第二位赢得温网女单冠军的西班牙选手，而第一位正是她的临时教练马丁内斯。

大威早在2000年就第一次赢得了温网冠军，当时她只有20岁，那一年穆古拉扎还是个6岁的小姑娘。此后她

先后在2001、2005和2008年三次夺冠，并且还有三次获得亚军，去年她在这里打入半决赛。第20次参加温网还能获得亚军，已经是个奇迹。

大威赛后说：“她打得太棒了，发挥的确比我好，过去两个星期，我也打出了很棒的比赛，自己的状态也很好。今年有好多次，我都进入了决赛，我也希望赢得冠军，也相信还能够赢得冠军。”

大威在年初的澳网也闯入了决赛，最后输给了妹妹小威，小威因为怀孕，没有参加今年的温网比赛。

这次决赛后，穆古拉扎的世界排名将上升到第五位，大威也将重返前10。

## 现任战胜前任

中超联赛国安赢球 新主帅上任后收获两连胜 前教练心服口服

15日晚，中超联赛第17轮，北京中赫国安主场2比0战胜贵州恒丰智诚，收获两连胜。

施密特上任后的两场比赛收获了两场2比0的胜利，一场是战胜领头羊广州恒大，一场是战胜前国安主帅曼萨诺执教的升班马（贵州恒丰智诚）。不可否认，施密特是幸运的，他和国安的故事有着这样一个高调的开局，当然，这一切也绝不仅仅是运气。

## 施密特很满意 曼萨诺很服气

15日晚，赢球后的国安将士们个个精神十足，面带着笑容走向更衣室，丝毫看不出刚刚在闷热的天气中奔跑了90分钟的疲惫。随后，更衣室里更是频频传出掌声和笑声。

施密特对队员们的表现非常满意，“上周我们把领头羊拉下马，这场比赛继续保持胜利，队员很不容易。这场比赛的对手非常顽强，我们在上半场要保持很久的耐心，半场前1比0的比分对我们非常重要。下半场，我们出现了险情，但是两个中后卫表现非常不错。总之，队员表现非常棒，感谢他们。”赛后，在点评比赛的时候，施密特这样说道。

重返工体的曼萨诺没能如愿率队带走3分，但是赛后他并没有表达太多遗憾的情绪，而是更多地聊起了国安。“上半场国安一直掌控着比赛，那粒点球改变了局面，我们不得不做出调整。下半场我们有三三次不错的机会，都被杨智给终结掉了，张池明的第二粒进球也让我们猝不及防。这场比赛非常艰难，现在的国安跟当初执教时气势是差不多的，如果照这样踢下去，国安排到积分榜前几名应该不是问题。国安的实力显而易见，相比之下我们的目标是保级，目前跟降级区还有7分差距，我们也在努力完成保级任务。”

在曼萨诺看来，施密特刚上任就取得两连胜，这会俱乐部和球迷带去很强的信心，随后他谈到了自己，“我刚上任时，也是两连胜，这也给之后工作提供了很大便利。我从带队执教贵州到现在，8场比赛拿了12分，国安最近8场赢了11分，但是这场比赛后，国安超过了我们。毕竟目标是不一样的，国安的投资和球员比我们好一些，我们的定位相对谦逊一些。”

但值得确信的是，按照施密特的部署坚持下去，国安提升排名是迟早的事情。”

## 索里亚诺继续进球 队员状态更好

当国安选择了施密特当主教练的时候，相信索里亚诺应该是对施密特最有所期待的队员，两人曾经在萨尔斯堡红牛共事过，彼此之间非常了解，人们都想看看施密特究竟会如何解“索”。索里亚诺这个赛季到目前为止一共进了5个球，其中3个都是在施密特到来之后，施密特执教的两场比赛，国安共有4个进球，这4个进球都和索里亚诺有关：3个进球和1个助攻。

15日晚，索里亚诺一传一射帮助球队取得胜利，延续了对阵恒大时的好状态。赛后，索里亚诺在接受采访的时候说在新教练的带领下取得两场胜利，对于球队来讲至关重要，“我们球队现在踢得越来越有信心，越来越像一个整体。”

和索里亚诺一样，国安队员们在胜利中一点点找回了感觉。“确实这么困难的

比赛我们拼下来了，对手的定位球很有威胁，防守也不错。所以说这场比赛之前我们做了更充分的困难准备，现在团队非常团结，我们在教练的带领下团结拿下比赛，每个球员都很高兴。”于洋坦言，新的教练来了之后，每个队员都有着想要提高的心态，大家会快速领会教练的战术打法和意图，“之前我们对成绩很不满意，现在有了新的教练、新的目标，大伙儿心态非常好，我们的成绩会一点一点往上走。”

15日赛前，走出更衣室的时候，施密特和张池明说：“希望你上场可以嗨起来。”比赛结束后，收获一粒进球的张池明笑着问教练：“你觉得我嗨起来了吗？”施密特满意地点点头。

张池明表示，大家在努力适应新教练的打法，并且

将技战术充分执行，“我们特别提高的是训练中的对抗，一般训练结束之后就没有力气加练了。我觉得有这样的训练保证，比赛中才有战斗力。新教练和我们说，每一场比赛百分之百对待，从上场的下一秒就有百分之百的自信，这样的执行力，才能赢得比赛。”



虽然索里亚诺是场上发挥最抢眼的球员，但张稀哲(图)表现也很亮眼。



## 枣庄市第九届运动会 举重比赛圆满落下帷幕

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 冯万里 摄影报道)近日，由枣庄市人民政府主办，枣庄市体育局、滕州市人民政府承办的枣庄市第九届运动会青少年组首个项目举重比赛经过两天激烈角逐在滕州市体校训练馆圆满落幕。

本次比赛共设男、女甲乙四个组别，36个小项。共有来自滕州市、薛城区、山亭区、市中区、峄城区五支代表队的115名运动员参赛，经过两天的激烈角逐，东道主滕州成为最大赢家，包揽了金牌和总分两项第一。

受项目发展的局限，枣庄市举重项目近年来招生情况不容乐观，特别是女子举重，尤为艰难。为推动举重项目的发展，市体育局在制定竞赛规程时，加大了对女子举重小年龄组的支持力度，大大推动了市女子举重的发展。

本次比赛是市九运会青少年组的第一个项目，赛事的举办对增进各区市举重技术交流与合作、增强各个队伍的创新能力和选拔和培养优秀体育苗子、推动我市竞技体育后备人才建设有着积极作用。此次比赛的举办标志着枣庄市第九届运动会青少年组、行业系统组、老年组各单项赛事活动全面展开。

## 世锦赛跳水决出3金 中国选手仅获一金

北京时间16日凌晨，布达佩斯游泳世锦赛跳水决出了三枚金牌，中国队仅收获其中一项冠军。在当天唯一的奥运项目男子双人三米板比赛中，去年里约奥运会就在该项目上失手的中国队再次折戟，无缘七连冠。

在去年的里约奥运会男子双人三米板比赛中，中国组合曹缘/秦凯不敌英国组合和美国组合，最终仅获得铜牌。如今秦凯退役，谢思埸与曹缘搭档参赛。在预赛中，曹缘/谢思埸跳出了438.84分，名列预赛第一。但他们成套中最难的109C(向前翻腾四周半抱膝)，完成质量却不及俄罗斯组合库兹涅佐夫/扎哈罗夫。

在混双10米台和女子1米板两项决赛后，男子双人3米板决赛开始。曹缘/谢思埸前四跳领先，但在第五跳207C(向后翻腾3周半抱膝)出现失误，领先优势大大缩水。最后一跳，俄罗斯组合的109C得分比预赛中还要高，而曹缘/谢思埸的这个动作得分却不及预赛，因而最终曹缘/谢思埸以不足7分之差屈居亚军，库兹涅佐夫/扎哈罗夫获得冠军。

而在预赛中就没能拿到第一，且有一人未进决赛的中国女单1米板，也没能在决赛中完成逆袭。陈艺文以294.70分最终名列第四，预赛第一的澳大利亚选手肯尼·麦迪逊获得冠军。中国选手在这个项目上连续两届无缘冠军。中国队当天收获的唯一一个冠军是男女混合双人10米台，任茜/练俊杰在16对参赛组合中，一路第一，以352.98分最终夺冠。

(本报综合)